

IZHAJA VSAKI DAN

Če v nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Ponedeljni štev. se prodajajo po 3 nrvč. (6 stot.) v mnogih mestih v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Pistoiji, Sezani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 nrvč. (10 stot.).

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 besede. CENE: Trgovske in obrtne oglase po 8 st. mm, zabavne, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 10 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka dodatna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.
V edinosti je moč!

MAROČNINA ZNAŠA
na vsa leta 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdajo „EDINOSTI“ stane: cele leto K 5-20, pol leta 2-60.

Vsi dopisniki se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovska pisma, ki se pošiljajo in rokopol se ne vračajo. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti št. 18 na upravo lista. Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lastnik konsorsorij lista „Edinost“. — Tiskarna konsorsorij lista „Edinost“ v Trstu, ul. Giorgio Galatti št. 18. Poštno-branični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

Brzobjavne vesti.

Proslava 100-letnice tirolske ustaje.

INOMOST 29. Predpoldne se je odpejal cesar med navdušenimi ovacijami špalir tvoreče množice na hrib Isel, kjer se je vršila spominska slavnost na boje leta 1809. Po pontifikalni maši je imel deželni glavar Kathrein na cesarja v nemškem in italijanskem jeziku nagovor, v katerem je imenom tirolske dežele obnovil zvezo, ki so jo bili predniki sklenili s hišo Habsburg; obljubil je za vse čase neomejeno zvestobo. Govor je zaključil z navdušenimi hoch in evviva-klici, katere so navzoči navdušeno ponovili. Cesar je odvrnil, da se spominja hvaležnim srcem vseh onih, ki so žrtvovali pred 100 leti življenje in imetje za svojega cesarja. Da vlada v potomcih isti duh, dokazali so Tirolci v vseh vojnah. Nadaljevalje italijanski, je cesar povdarjal, da je bila vedno njegova posebna skrb, da bi dežela uživala blagoslov miru. Živahno veselje ga navdaja, ko vidi, da delata oba naroda skupno in složno za blagor domovine. Potem ko je cesar položil venec na Andrej Hoferjev spomenik, se je povrnil med ponovnimi entuzijastičnimi ovacijami množice v dvor.

Ob 1/4 popoldne si je ogledal cesar glavno deželno strelišče, viharno pozdravljen od tisočev strelcev.

Imenom strelcev je pozdravil cesarja strelski nadpoveljnik baron An der San. Cesar je sprejel milostno poklonjeno zlato spominsko kolajno in slavnostni znak. Odlikoval je mnoge strelce s svojim nagovorom.

Potem se je podal cesar ponovno od prebivalstva viharno pozdravljen v zavetišče za starce, katero je ustanovil inomoški dobrotnik Sieberer in kjer je bil položen zadnji kamen.

Nato se je cesar vrnil v dvor, kjer je bil ob 1/6 dine, katerega so se udeležili poleg številnih dostojanstvenikov tudi mnogi nemški in italijanski strelci. Vseh slavnosti se je udeležilo tudi okoli 2000 italijanskih strelcev, katere je ljudstvo živahno pozdravljalo.

Demonstracije v Trentinu proti vdeležencem stoletnice tirolske ustaje.

TRIDENT 29. Slavnosti stoletnice tirolske ustaje so se udeležili klerikalni strelci, liberalci se zbog sklepa italijansko-liberalnih poslancev niso vdeležili slavnosti. Kot razlog zato navajajo liberalci, da bi smatrali Nemci udeležbo Italijanov na slavnostih v Inomostu kot priznanje enotne Tirolske, to pa bi bilo v proti-

sloju z avtonomnim programom Trentincev. (Kakor znano, zahtevajo Italijani avtonomijo za Južni Tirol). Pri odhodu strelcev v Inomost je prišlo v Tricentu do velikih izgrediv. Tri tisoč broječa množica, s socialno-demokratskim državnim poslancem Avancini-jem na čelu, je demonstrirala proti strelcem, ki so odhajali v Inomost. Množica je nekatere strelce prisilila, da so ostali nazaj. Bilo je aretiranih več oseb; med temi tudi socialno-demokratski državni poslanec Avancini.

Grška na pragu revolucije.

Armada se je uprla!

Kralj se odpove prestolu?

ATENE 29. En del vojaštva tukajšnje garnizije je zapustilo mesto in se utaborilo izven mesta. Častniki zahtevajo reforme v upravi in armadi, zahtevajo da se odstrani kraljevske prince iz armade in da se pozove kakega ptujega generala, ki naj bi reorganiziral armado. Ministerstvo Rhalis je odstopilo. Glasovi o odpovedi kralja se vedno bolj množijo. Položaj vladarske dinastije je kritičen.

Zeppelin z zrakovplovom v Berlinu.

BEROLIN 29. Zeppelinov zrakovplov je dospel ob 1/2 popoldne na tempelhofsko polje. Pripognil se je večkrat pozdravljajoče pred cesarjem in izvršil najrazličnejša pregibanja ter se spustil ob 1:50 pop. na tegelskem strelišču na tla. Cesar je pozdravil Zeppelina med navdušenjem na stotisotice broječe množice, ki je prepevala „Deutschland über alles“.

† Dr. Fran Vrbanić.

Včeraj smo zabeležili vest o prerani smrti velikega hrvatskega patrijota, učenjaka, politika in parlamentarca: gosp. prof. Fran Vrbanića. Ob njegovem mrtvaškem odru so vtihtila strankarska nasprotstva in vse, kar je v Hrvatski poštenega, se združuje danes v laskavo pripoznavanje odličnih svojstev, ki so dičile odličnega pokojnika. Navečih zaslug pa si je pokojnik — kakor smo naglašali že včeraj — pridobil kakor dosleden propagator sprave in sloge med Hrvati in Srbi, in kakor veščak na polju nacionalne ekonomije. Se svojim delovanjem v teh dveh smereh si ni pridobil zaslug le za ožjo svojo domovino Hrvatsko, ampak za vse nas Jugoslovane. In dano mu je bilo, da je doživel zmago svoje ideje-ljubljenske — Hrvatsko-srbske sloge. Razsodnemu človeku ne treba še le praviti, kaj pomenja to za bodočnost jugoslovanstva, osobito v naši monarhiji.

Pa tudi kakor veščah na polju nacionalne ekonomije, kakor finančnik je gledal

se svojim bistrim očesom tudi preko mej Hrvatske. On je bil med prvimi med Hrvati, ki so umeli važnost naše tržaške pozicije za jugoslovanstva, a ki je tudi pogodil, česa nam treba tu v Trstu, da se uveljavim, da utrdimo to pozicijo! Z vso vneto je pozdravil idejo osmega velikega slovanskega bančnega zavoda v Trstu in bil je med snovatelje naše „Jadranske banke.“ Radi banke je prihajal v Trst na posvetovanja in jej ji bil tudi upravni svetnik. Smrt dra. Frana Vrbanića pomenja torej občutno izgubo tudi za ta naš denarni zavod. „Jadranski bankl“ izrekamo svoje sožalje na tej izgubi.

Tudi nam Slovincem je torej dolžnost, da ohranimo dru. Franu Vrbaniću blag in hvaležen spomin.

Dnevne vesti.

Slovenski klub trž. mestnih in deželnih poslancev je imel v soboto večer sejo, v kateri se je bavil s programnem zasedanju deželnega zbora tržaškega, ki ga misli vlada sklicati v drugi polovici septembra meseca. Razpravljali so o nekaterih važnih vprašanjih, ki čakajo rešitve v deželnem zboru. Nadalje so slovenski poslanci skienili, da z obzirom na predstoječe razprave o občinskem proračunu za leto 1910 stopijo v dogovore se svojimi volilci, da izvejo od njih želje glede lokalnih potreb, za katere še ni poskrbljeno v predloženem proračunu.

C. k. poštno in brzobjavno ravnateljstvo in naš jeziki. V včerajšnjem uradnem listu je objavljena natečaj za mesto poštnege ekspedijenta v Ribemberku in sicer je natečaj objavljen v nemškem in italijanskem jeziku. Mari ne ve c. k. poštno ravnateljstvo, da leži Ribemberk na slovenski zemlji? Jasnno je, da se to ni zgodilo iz pozabljivosti, ampak vied sistematičnega zapostavljanja našega jezika, in to celo tate, kjer je vsaki drugi jezik popolnoma nepotreben.

Včerajšnja slavnost „Velesila“ je izpadla kljub temu, da je podal predpoldne, dež, ki je grozil vse pokvariti, najsijajneje.

Prostren veselični prostor je bil natlačeno poln. Obširnejši opis slavnosti prinesemo jutri; za danes se omejimo le na to, da je bil moment razvitju zastave naravnost veličasten. Predsednik „Velesile“ gospod Godina je govoril krasno; a kumica gospica Sancin je s svojim, deloma v verzih sestavljenim govorom, iz katerega je odsevalo toli ljubavi do naroda in domovine, ganila ljudstva do solz. Prizor, ki se je odigral pri razvitju zastave, ostane

proti domu. Ni ozdravljaj nikomur, ker ni videl nikogar. Mislil je vedno na svojega gospoda šefa, na svojo službo in na promocijo, ki ga bo morala kmalu doletiti.

Prišel je domov, stopil v svoje stanovanje in odložil klobuk in palico. Iz nasprotne sobe mu je donel nasproti glasovir, znamenje da njegova Helena sedi pri njem in svira. Odšel je k njej, se sklonil nad njo in jo poljubil na čelo rekoč: „Dober dan, Helena! Kakor vidim, se danes zabavaš tu pri glasovirju.“

„Zabavam, zabavam!“ Moram se tako zabaviti, ker mi je drugače dolg čas, je odvrnila ona in mu ni vrnila poljuba.

„Gledala sem nekaj časa skozi okno na cesto, a tudi tega se človek naveliča, posebno tu pri naši hiši, koder ne gre živa duša mimo.“

„Dušica moja, potrpi; vse bo boljše! Še par let in imeli bomo tako plačo, da si lahko izberemo stanovanje v najlepšem delu mesta.“

„Potrpi! Kdo naj bi vedno potrpel in nikdar nič ne imel. Sedaj sem mlada in hočem živeti! Kaj mi bo blagostanje ko bom stara, ovenela in življenja sita.“

„Ne govori vendar tako, ljuba Helena! Saj se nama ne godi prav hudo!

gotovo vem vdeležencem v neizbriznem spominu. Po veselici se je zbrala „Slovenska čitalnica“ z mnogimi drugimi Tržačani v gostilni „Riviera“. Tu so zapeli pevci „Čitalnice“ par zborov, a dr. Rybář je izustil med splošnim navdušenjem govor, v katerem se je spominjal 20-letnice „Velesile“ ter očrtal na splošno naš razvoj v zadnjih dvajsetih letih. Zaključil je z željo, da bi se razvilo slovenstvo v Trstu do takrat, ko bo slavila „Velesila“ svojo štiridesetletnico v pravo velesilo, da bi imeli takrat poleg društva „Velesila“ v Škednju tudi slovensko velesilo v Trstu. Govor dr. Rybářa je izval prave orkane navdušenja. Ko smo se vračali zvečer v Trst, smo čutili v srcih neko posebno zadovoljstvo in zadoščenje; doživeli smo zopet enkrat lep, krasen, slovenski dan, pravi narodni praznik, manifestacijo slovenstva ob Adriji, ki narašča liki huddournik v vedno večjo silo, ne poznajoč nikakih ovir, deroč naprej, za svojim ciljem, podirajoč pred seboj vse, kar mu se postavlja na pot.

Glasbena šola „Šentjakobske Čitalnice“ išče še eno učiteljico, ali pa enega učitelja za glasovir, ter enega učitelja za flavte in sorodne instrumente.

Pismene ponudbe naj se dopošljejo takoj na naslov „Šentjakobska Čitalnica“, Campo S. Giacomo št. 5, ustmeno pa se sprejemajo vsaki večer v istih prostorih.

Učiteljsko društvo za Trst in okolico vabi vse tovarišice in tovariše, ki so tukaj, na velevažen pogovor v društvene prostore v sredo 1. septembra ob 4 popoldne.

Loterijske številke izžrebane dne 28. avg. 1909.					
Trst	83	50	12	90	79
Linc	74	30	36	24	53

Tržaška mala kronika.

Ulom. Včeraj med poldnem in eno uro so neznani tatovi ulomili vrata, nahajajoča se v veži hiše št. 11 v ul. Cassa di Risparmio, in vdrli v skladišče tvrdke Mario Torresella. Vkradli so približno 15 cinkovih vrčev polnih oljnatik barv in 12 K gotovine iz predalčka prodajalne mize. Škodo cenijo na 60 do 70 kron.

Dunajski velebit v Trstu? Včeraj zvečer ob 9. uri uri je nek poštni uradnik šel na policijo in naznanil, da je par ur poprej videl, kako se je na miljski parnik vkrcal nek mož, čigar poteze baje popolnoma odgovarjajo opisu onega, ki je na nekem dunajskem podružnem poštne uradu vkradel 19 bankovcev po 1000 K.

Mnogo je ljudi na svetu, ki še tega nimajo in vendar ne godrnjajo zoper usodo.

„Ljudje seveda, ljudje! Kaj meni mari ljudje! Mlada sem, mlada in to ti bodi dovolj, da lahko razumevaš moje govorenje.“

Udarila je pri tem z nogo ob tla, zaprla jezno glasovir in začela hoditi po sobi. Ernest je že čisto pozabil, da je lačen; skrbela ga je samo ženina jeza in hotel jo je potolažiti. Prijel jo je za roke in rekel proseče: „Umiri se, Helena, prosim te! Saj bo kmalu boljše in v kratkem se celó. Upam namreč, da bom v najkrajšem času pomaknjen v višji plačilni razred in tedaj boš gotovo zadovoljnija.“

Helena ga je pogledala nezaupno in menila: „Saj ni res! Ti mi praviš, le da bi me utolažil. O, poznam te dobro!“

„Ha, ha! Nočeš torej verjeti! Kaj bi pa bilo, če bi ti dal častno besedo, da je vse to do pičice resnično, kar pravim.“

„No, potem pa ti že verjamem, ker vem, da ti svojo častno besedo težko dajaš za vsako malenkost. Toda pozabila sem ob najinem pogovoru na — tvoje kosilo. Pojdi, pogovoriva se že tam.“

Vzela ga je prijazno pod roko in odšla sta v jedilnico, kjer ju je čakalo kosilo. (Pride še).

PODLISTEK.

Ona zna...!

Črta iz življenja. — SLAVKOV.

Pa kako čuden je bil ta njegov šef, Arnold pl. Willenfried, Bogat, dobro plačo, malo dela in vendar tako čemerren. Žena mu res ni bila več mlada in lepa, a rad jo je vendar moral imeti, saj bi je ne bil drugače poročil. Pa kako lepa otroka je imel njegov šef! Kar pojedel bi ju človek ko ju vidi, kako mirno in dostojno korakata pri materi, ko gresta na izprehod!

A za vse to ni imel gospod šef, oči. Bil je čemerren, nervozen in marsikaterikrat celo hudoben.

Ko se je prikazal kedaj v uradu, tedaj je začel krik in vik. Naj je bilo delo še tako dobro napravljeno, vendar se ni nikdar povoljno izrazil o njem! Kamo li, da bi uradnika pohvalil. In povoda za kako opazko je našel tam, kjer bi si ga nihče ne mislil. Vsi so se ga bali in vsakdo se je oddahnil prav globoko, ko je šef odšel iz urada ne da bi nikogar pozdravil. A največ se ga je bal Maren!

Takoj je policija telefonirala v Milje v svrhu aretacije onega človeka.

Zginil je. Naznanili so policiji, da je Jurij Horvat, star 82 let, stanujoč v Skorkliji št. 270, zginil brez sledu.

Teško ranjenje. Včeraj zjutraj okolo 3. se je nek mož, ki je prihajal iz Acquedotta, pri „volti di Chiozza“ na enkrat zgrudil na tla, krvavel je. Pritekel je redar Muzina, kateremu je dotičnik hotel le povedati, da je bil ranjen pred hišo št. 6 na Acquedotto. S pomočjo dveh pasantov ga je redar spravil v bolnišnico. Tu so našli na njem tri težke rane, eno na trebuhu, iz katere so molele čreva, ostali dve na prsih, prodirajočih v pljuča. Bil je takoj operiran. Njegovo stanje je jako težko. Najprej je ranjenec navel krivo ime, a ko je včeraj prišel v bolnišnico priskovalni sodnik, je povedal svoje pravo ime: Viktor Černovic, rojen leta 1871, težak, stanujoč v ulici Torricelli, družega ni hotel izpovedati.

Zoppet teško ranjenje. V soboto zvečer se je med drugimi nahajal v neki gostilni v Spodnjih Škofijah zidar Josip Dellasanta, star 22 let iz Pesara s svojo ljubico Terezo Bordoni. Kakor se zdi, si je nekdo dovolil nespodobno šalo z ono žensko. Dellasanta se je razljutil in nastal je pretep, tekom katerega je bil Dellasanta ranjen z nožem na hrbtu. Spravili so ga s kočijo v tržaško bolnišnico. Njegovo stanje je opasno.

Vesti iz Goriške.

x Dež v Gorici. Po precej dolgi dobi skoro neznozne vročine je nastopilo že skozi dva dni precej dežja. Od solca ožgani vrtovi in polja so nekako oživeli, in tako je srečno preprečena suša, ki je povzročila. Vse kaže, da se polje posavlja, in da stopamo v jesenski čas.

x V tuk. bolnišnico so vsprejeli Viktorja Rakar iz Breginja z razmesarjenimi prsti deane roke. Daček je bil našel na cesti dimnitno patrono in se je ž njo igral. Nastala je eksplozija, ki mu je odnesla štiri prste.

x Nenadna smrt. Iran Lovišček iz Aibe je šel po opravih skozi Verdijevo ulico, kar ga je prešla ometca in se je zgrudil mrtev na tla. Čujemo, da je bil Lovišček zastavničar podpornega društva.

Vesti iz Štajerske.

Žaljski hmelj prima golding se je plačeval te dni po 320 K 100 kg.

Jubilej zdravilišča. Höglos, znamenito zdravilišče za jetične je bilo otvorjeno dne 3. julija 1906 in te dni je vsprejelo med svoje že tisočega bolnika. V treh letih svojega obstanka je marsikom vrnilo izgubljeno zdravje.

Gospodarstvo.

Svetovna pšenična letina. „Beehrbohm Evening Corn Trade List“ v Severni Ameriki ceni letošnjo svetovno pšenično letino na okroglo 421 milijonov kvarterjev (1 žitni kvarter = 2907 litrov) proti 397 mil. leta 1908 in 395 mil. leta 1907.

Cene cementu so v zadnjem času znatno padle in sicer do 150 kron pri vagonu.

Razne vesti.

V morju pokopani zakladi. V Južni Afriki so se potapljači dolgo zastoj trudili, da bi potegnili iz morskih globočin zaklade, ki jih je za časa burske vojne razbita ladija, na kateri so se nahajali takozvani »Krügerjevi milijoni«, povlekla seboj v globočino. In v Ameriki se pripravljajo sedaj krdelo pustolovstva željnih dijakov Harvardovega vseučilišča za novo drugo ekspedicijo v Antile, da tamkaj nadaljujejo doslej brezuspešno iskanje po angleški korveti „Good Faith“, ki se je leta 1680 s približno 30 milijoni denarja potopila blizu Jamaike.

Glasom deloma zgodovinsko overovljenih poročil je morje tekom stoletij požrlo ogromne zaklade zlata, srebra in draguljev; na oddaljenih otokih so pomorski roparji zakopali svoje zaklade, ki se jih ni več našlo; vrednost teh bogastev, ki jih je človeška roka zbrala skupaj in potem zopet izgubila, cenijo na mnogo bilijonov.

Leta 1858, se je v zalivu Tobermory potopila španska admiralska ladija „Florentia“ in z ladijo vred je izginilo v globočino 60 milijonov zlata. Leta 1702

so Španci v zalivu Viga potopili več galijon, da ne bi prišle Angležem v oblast. In na teh ladijah je bil plod štiriletnega plenjenja bogate Meksike: ogromne množine zlata, srebra, dragih kamenov, katerih vrednost cenijo na 550 milijonov in ki so pač za večno pokopani v morskih globočinah.

Eden zadnjih velikih pomorskih roparjev, Bunito Bonito, je na malem Kosovem otoku, 300 angleških milj zapadno od Paname, zakopal ves svoj plen, zaklad 240 milijonov; 18 ekspedicij je tekom časa poskušalo dvigniti zaklad, toda vse te ekspedicije so se povrnila domov praznih rok, ne da bi bile kaj našle.

Na otoku Alboran, nekem samotnem grebenu v Sredozemskem morju, leži zakopanih 20 milijonov zlata, ki so je pomorski roparji „Joung-Constitution“ tamkaj skrili, ko je leta 1831 njih ladijo zasledovala neka angleška topničarka in jo potem potopila.

Krogle ruskih topov so v krimski vojni s sebastopeljskih trdnjav pogreznile v morje angleško vojno ladijo „Black-Prince“, na kateri je bila plača za angleške čete, 20 milijonov v zlatu.

Blizu St. Johna v Južni Afriki se je potopila iz Indije priplula ladija „Grosvenor“, na kateri je bilo 20 milijonov zlata in srebra.

Številne pripovedke poročajo soglasno o ogromnih zakladih, ki so jih bili pomorski roparji nakopičili na otoku Mauritius, in tudi v španskih vodah se je za časa divjanja pomorskih roparjev potopilo mnogo ladij z velikanskimi zakladi ali pa so roparji zakopali zaklade na obali.

V znameniti pomorski bitki pri Navarinu meseca oktobra 1827 je angleško-francoska flota potopila 40 turških ladij, s katerimi je izginila v valovju turška vojna blagajna, v kateri je bilo 20 milijonov zlata in srebra.

Zgodovina poroča o krasnih ladijah rimskih cesarjev Tiberija in Kaligule, ki leže pokopane v globočini Nemijskega jezera v Albanskih gorah, na katerih so bile neprecenjene dragocenosti zlatih posod, draguljev in umetnin.

Na desetih španskih ladijah, ki so se razbile pri otokih v zalivu Santa Cruz (Meksika) je bilo 40 milijonov zlata.

Zgodovina plovstva ve poročati še o marsikaterih sličnih slučajih, kako so se pogreznile v morje ladiji z ogromnimi zakladi. — Na ladiji „Good Faith“, ki jo, kakor gori omenjeno, nameravajo ameriški dijakci poiskati, je bilo 30 milijonov zlata; večkrat so že mislili, da so našli sledi pogreznjene ladije in zapadno-indijskim potapljačem se je tudi v resnici posrečilo, da so iz neke razbite ladije dvignili 10.000 zlatih dublonov. Toda skoraj vse ekspedicije, ki so doslej skušale dvigniti iz morskih globočin pogreznjene zaklade, so se vrnille praznih rok: morje čuva svoje tajnosti in njega globočine nočejo dati več nazaj zakladov.

Prodaj citro malo rabljeno. Po nizki ceni. — Josip Luin, G. Gallina 6. 1474.

Išče se vajenca. Mizar Belvedere 8. Trst. 1475.

Razpisuje se služba kontoarista

pri podruž. AGRO-MERKURJA v Trstu. Reflektanti morajo znati korespondirati v slovenskem, laškem in nemškem jeziku. — Plačilo po dogovoru. Nastop takoj. Prošnje z dokazili na: AGRO-MERKUR, osrednja nakupovalna in prodajalna zadruga v Ljubijana Janez Trdinove ulice 8.

Velika zaloga koles RUDOLF RÖTL

TRST, ul. Acquedotto 21. Telefon 1238.



Zaloga koles: Peugeot, Waffrad, Standard od 150 kron naprej. Pnevmatiki in potrebščine.

Mehanična delavnica. Hitra postrežba. Cene zmerne.

A. E. G. UNION

ELEKTR. DRUŽBA.

INSTALACIJSKI BUREAU - TRST

Ulica Lazzaretto vecchio št. 37.

Telegr. naslovi: SPANNUNG-TRIEST.

TELEFON 14-90.

Električne napeljave vsake vrste.

Velika zaloga elekričnega materijala

Ulica Lazzaretto vecchio 41.

P. T.

Motociklisti in kolesarji!

V ulici Chiozza št. 18 odprla se je NOVA MEHANIČNA DELALNICA za popravljanje motociklov in koles s zalogo raznovrstnih koles in potrebščin.

Pohrana koles in motociklov proti jako nizki odškodnini.

V nadi, da me počaste gg. kolesarji in motociklisti v obilnem številu, beležim udani

F. TORTELLO.

ALEKS. FRANC MAYER - TRST

žgalnica kave

TELEFON 1743.

Najboljši vir za dobivanje pečene kave.

00000000000000000000

Širite „Edinost“.

00000000000000000000



Cement - Portland

„SALONA“

Družbe „SPALATO“

Anonimno deln. društvo cementa Portland SALONA.

Letni proizvod: 10.000 vagon.

IZKLJUČNI ZASTOPNIK

Leopold Feiner, Trst

:: Pisarna :: Zaloga Cementa
ul. Carradori 16 Riva Grumula 2
Telefon 605. Telefon 23-30

Tržaški grafični zavod

Trst, Piazza della Borsa 13. — Telef. 742

Najnataneje izdelovanje

pečatov iz kautchouha.

ZALOGA klešč za svinec, utiski v suho, numeratorji.

— Lastna mehanična delavnica. —

CENE JAKO ZMERNE. Dela izvršena tehnično natanjko.

Pisalni stroj

s takoj vidno pisavo in decimalnim

∴ tabulatorjem ∴

CONTINENTAL

je znamka, katero rabijo poznavatelji.

GLAVNI ZASTOPNIK

A. E. ROEPER - Trst

ulica Ististuto 10,

Rodolphe Maas, Trst, ul. Farneto 38

Olje za stroje, cilindre, dinamo, motore itd. itd.

posebno za žage na paro in mline.

Bombaž za čiščenje strojev.

TELEFON 11-45.

Nov reglement dobi tudi kavalerija in ne samo pešad. Ta je že dovršen, a njegove novotarije ne bodo tako velike, kakor one za pešce.

Najmanj ljudi umira po statistiki na Švedskem in Norveškem in sicer se trdi, da vsled imenitnih higijeničnih naredb v teh deželah, izlasti vsled vzornih ljudskih kopalšč iz izborno urejenih bolnišnic. Mnogo so pripomogla poljudna predavanja o zdravju in higijeni k temu vspehu.

Petdesetletnico slavi „Napredak“, strokovno-pedagoški list v Zagrebu, ki ga izdaja hrvatsko-pedagoško-književni zbor.

Avstrijski trafikanti bodo obdrževali svoj peti shod koncem bodočega meseca v Gradcu.

V ruski armadi pridejo na jedilni list vsak teden dvakrat ribe. Prvi poskusi z ribami, ki so jih napravili pri 2. gorskem polku, so se tako izborno obnesli, da uvedejo ribe, kakor hrano v celi armadi, kar vojaki v obče pozdravljajo kakor dobro izpremembo.

Napeljava mrzlot. Vsakdo je že videl kako se napeljuje v podzemeljskih ceveh po mestnih ulicah in cestah vodo in plin v posamezne hiše itd. V mnogih ameriških mestih pa polagajo še tretjo vrsto cevi, ki sporavljajo po mestu tudi mrzlot, ki se jo izdeluje v tovarni z amonjakom. Pri nas imajo dotedaj napeljava mrzlot lo večje pivovarne.

Koliko umira otrok po leti. Glasoviti francoski zdravnik dr. Jacques Bertillon piše v „Journalu“ od 17. t. m. zelo poučen članek o delovenju poletne vročine na umrljivost otrok. S statističnimi podatki v roki dokazuje, da umira v mesecu juliju največ otrok, več nego skoro v ostalih mesecih leta. Od 1000 otrok jih umre 158 že prvo leto, torej ravno toliko, kolikor umre tudi starcev od 80 let. Potemtakem so otroci v prvem letu blizu smrti kakor starci v visoki starosti. V hladnih deželah umre mnogo manj otrok nego v vročih krajih. Na Norveškem n. pr. 96, na Špankem pa 204. Ko je leto hladneje, tedaj jih umira manje. Leta 1903. niso v Parizu skoraj imeli poletja, a je meseca julija umrlo 461 otrok, leta 1900 je bila pa silna vročina, ter jih je istega meseca umrlo 1111. Otroci, kakor znano, umirajo najvoč od griže, in zato predlaga Bertillon roditeljem, naj posebno pazijo na čistost in snago. Ako se otrok doji umetnim mlekom, treba je posebno paziti na mleko.

Prilepljanje narodnega kolka na dopisnice in razglednice. Zsada čas je bilo čuti mnogo pritožb radi poštnega postopanja z dopisnicami, na katerih je bil prilepljen narodni kolček. Treba je bilo namreč doplačati pristojbino za pisma. Sedaj se pojaunjuje z merodajne strani, da je to postopanje poštnih uradov popolnoma pravilno, kajti določbe za notranji kakor tudi za inozemski poštni promet predpisujejo, da ima desna naslovna stran služiti izključno le poštnim svrhom, t. j. za poštno znamko, naslov in druge poštnne epreme. Dotični prostor je itak pičel, in ako se preplepja z narodnimi in dobrodelnimi kolki, sli se pišejo kakor druge stvari, je uradovano otežkočeno in ovirano. V interesu občinstva je torej, da se ravna po poštnih predpisih in prilepja kolke na levo naslovno ali pa na zadnjo stran.

ŽITNA BORZA.

Vprašanje o draginji kruha. Piše Merkur, London.

Že dolgo časa niso bile cene žitu tako visoke, kakor zadnji čas. Evropa je navezana že več nego pol stoletja na prekmorsko žito, katerega prihaja k nam redno vsako leto več. In ker so v teh deželah — kakor so izlasti Indija, Avstralija, Združene države, Kanada, Brazilija in Ardžentinja — obdelovali vsako leto več zemlje in ker so se po drugi strani prometna sredstva krasno in vsegamogočno razviiala — omenjamo samo, da je bila severno-amerikanska konkurenca našemu žitu možna šele tedaj, ko so Amerikanci zgradili prvo pacifično železnico, t. j. proggo, ki je prerezala vso severno Ameriko od Atlanskega do Tihega morja — je bil eksport vedno izdatnejši in cene žitu so padale.

Agrarci, ki so bili svoj čas proti vsaki carini in najbolj navdušeni branitelji svobodne trgovine, so postali naenkrat najhujši protekcijonisti. Seveda moramo tukaj pripomniti, da je med agrarci in agrarci velika razlika. Dokazano je namreč, da imajo od agrarne carine koristi

samo večji in posebno veliki kmetje. Vsi tisti pa, ki nimajo vsaj pet hektarov obdelane zemlje, imajo od take carine dejansko denarno škodo, kar pa se čestokrat iz umljivih strankarskih razlogov prezira, ker drugače bi bilo prekmalu jasno, da marsikak kmet nateza lastno vrv okolu svojega vratu, ko pravi: „kmet zastopaj kmeta“ in misli, da je s tem storjeno vse, ali pa vsaj — najboljšje.

Med tiste dežele, ki so navezane na import žita od zunaj, spada tudi Avstrija. Vsaj deloma. Svoj čas seveda smo imeli vedno toliko žita, da smo je prodajali drugam. Kakor bolj pa se razvija industrija v naših deželah, toliko več kruha je treba in temu sorazmerno manje poljskih delavcev imamo. Kadar imamo dobro in zelo ugodno letino, kakor je bila ravno leta 1906, tedaj nismo navezani na import; toda če je letina le nekoliko slabša, kakor je letos, ali kakor je bila posebno leta 1904, tedaj je povpraševanje po tujem žitu na dnevnem redu.

Primerjajmo pa sedaj v splošnem cene pšenici — ta vrsta igra v mednarodni žitni trgovini odločilno vlogo — potem vidimo, da je posebno zadnjih deset let (1899—1908) močno poskočila. Namreč skoro za četrtino prvotne cene. Tako je 100 kg pšenice na žitni borzi v New-Yorku v prvi polovici omenjene dobe veljalo povprečno 147 kron, v drugi polovici (torej zadnjih pet let) pa že 181 K. Ako vzamemo iz teh povprečnih računov zadnja tri leta, potem vidimo, da je bila cena istotam za isto žito in isto množino sledeča:

1906	157 1/2 K
1907	174 „
1908	189 „

Vsekakor moremo imenovati tako podražitev v tako kratkih periodah uprav izredno.

Ta draginja pa pada še prav posebno v oči, če pomislimo na one prostrane, v resnici ogromne distrikte že omenjenih dežel, ki družega sploh ne poznajo nego žitne pridelke in kjer posedujejo posamičniki tako razsežna polja, da jih niso zastonj imenovali pšenične cesarje. Evropa vendar ne more pojediti vsako leto toliko več pšenice, kolikor več zemlje so obdelali v naštetih prekmorskih pokrajinah — to je bilo vprašanje, ki je dalo marsikomu mnogo misliti in raziskavati.

Res je, da naše potrebe niso tako brezmejne, da bi jih ne mogla zadostiti tista polja, preko katerih človek lahko tedne in tedne jaha dobrega konja, in jim ne prihaja do konca. Toda zgodilo se je nekaj drugega.

Pri omenjenih „cesarjih“ in žitnih špekulantih so se pričeli oglaševati zadnja leta še novi kupovalci poleg nas Evropejcev. In to so Južno-Afrikanci in Japonci. Poslednji zlasti tedaj, kadar njih letina v rižu ni izpala posebno ugodno. Nadalje potrebujejo Združene države same od dne do dne več kruha doma, ker se njih prebivalstvo deloma po naradni poti industrializacije, deloma po priseljevanju pomnožuje z vsakim dnem za jako visok odstotek. K temu pa prihaja še to, da more Brazilija vsako leto manje producirati, ker so tam v tisti meri, kakor so se močno oprijeli kultiviranja kave, začeli zanemarjati žitno produkcijo. (Zvršetek pride).

Iščem se zmožnega skladiščarja (magazinerja) večjega slovenskega in italijanskega jezika, kateri bi lahko upravljal tudi službo „picista“. Prošnje je naslovljati na podpisanega do 10. septembra t. l. — S. H. Š k e r l, ul. Cecilia št. 14. 1473

Skladišče šivalnih strojev G. Trani

TRST, ulica Barriera vecchia št. 19. Cene dogovorne. Plaćilo na obroke. Sprejme se popraviljanja šivalnih strojev vsakega zistema. Prodaja igel, olja in aparatov. Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje.

Preprodajalci ali agenti ::

ki želijo zastopati poznano banko, ter se baviti s proclajo zakonito dovoljenih srečk, najdejo proti visoki proviziji stalno službo. Z malim trudom se lahko zaslužijo mesečno 200 do 500 kron. Ponudbe naj se „NEUE FORTUNA“, pošljejo pod: Budimpešta V. — Börse, — Postfach 38

Točna in solidna postrežba.

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedicij. podjetje

Rudolf Exner, Trst

VIA DELLA STAZIONE št. 17

Filijalke: v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU

Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.

Posiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse svetovne proge. Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastna za to pripravljena suha skladišča.

EDINI TRŽAŠKI ZAVOD ZA ČIŠČENJE IN SHRANJEVANJE PREPROG „VACUM CLEANER“.

Točna in solidna postrežba.

Nobena slovenska družina ne bi smela biti brez UŽIGALIC DRUŽBE „SV. CIRILA IN METODIJA!!“

GOSTILNA „All'antica Pompei“ TRST Piazza Carlo Goldoni 4 Ulica Giesule Carducci 5 Izvrstna kuhinja tajanska in nemška. Pristno vino.

ANTON SKERL mehanik, zapriseženi izvozenec TRST, Carlo Goldonijev trg št. 11 Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puck“

STEINFELD in tovarne Bratov Reininghaus in iz meščanske tovarne „Pilsner Urquell“ v Plznu v sodčkih kakor tudi v buteljkah ZALOGA Mattonijev Giesshübler vedno sveže kisle vode pri ANTONIO DEJAK, junior TRST, via degli Artisti 9 in 11. TELEFON 505.

PRODAJALNICA PLETENIN Simon Jssmann z lastno tovarno metel in krtač nudi največjo in bogato izbero obloženih in neobloženih popotnih kovčegov, ročnih kovčegov, navadnih kešev, stojal, kešev za perilo in papir, kakor tudi vsakovrstnih otroških vozičkov najfinjšega izdelka. Zaloga vsakovrstnih krtač metel, omel in štoraj po najzmernejših cenah. Prodajalnica na drobno TRST, ulica Poste 2. Zaloga ulica Macchiavelli 28 in Tovarna v ulici Commerciale.

Alojz Povh urar s prideljeno delavnico Trst Via del Rivo št. 26 Trst Izvršuje vsako popraviljanje žepnih in stenskih ur kakor tudi vsako zlatarsko in draguljarsko delo po najzmernejših cenah. Jamstvo za dve leti za vsako popraviljanje Slovensko podjetje!

Hočete se prepričati? obiščite velika skladišča Marije ud. Salarini Ponte della Fabra 2 | ul. Poste Nuove (vogal Torrente) Alla città di Londra Velik izbor izgotovljenih oblek za moške in dečke kostumi za otroke. Površniki, močne jope, kožni in rarnih paletotov. Obleke za dom in delo. Delavske obleke. Tirolski loden. Nepremodljivi plašči (pristni angleški). Specialiteta: blago tu- in inozemskih tovarn. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovjši modi, točno, solidno in elegantno po nizkih cenah.

Oglase treba naslovljati na inseratni oddelek „Edinosti“

Zaloga olja, vina in testenin L. Fragiacommo Trst, ulica Giov. Bocaccio 14. Prodaja olja na debelo. Brezplačno dostavljanje na dom. Pristno oljično in bombažovo olje v vazah od 5. do 10 litrov. Istrsko vino prve vrste in burgundec v steklenicah od 10 do 15 litrov in v sodčkih od 30 litrov naprej. Napoljske testenine vsake oblike od 5 do 10 kilogramov naprej se priporoča konsumentom

R. Gasperini - Trst Telefon 1974. — Spediter — Telefon 1974 Prevozno podjetje c. kr. avstrijskih državnih železnic. Sprejme razcarinanje kakoršnegasibodi blaga iz mitnic, dostavljanje na dom, pošiljanje, potega kovčegov. Najdogovornejše cene.

V mirodlnici Mario Ferlin sv. Mar. Magd. Zgornja št. P. 3 vogal ulice dell' Istra, blizu šol dobi se VELIKA IZBERA KRAMENIJ, BARV, ŠIP ŽEBLJEV, PETROLEJA, Rodilni prašek za pisanje svinj, krav, konj, itd. lek Dr. TENKOCZY-ja v Ljubljani. Prodaja na drobno in lebelo

Nova prodajal. obuvala

REMIGIO BONÒ Trst, ulica Madonnina 1 Velika izbira in specialiteta vsakovrstnega obuvala za moške, za ženske in za otroke po jako zmernih cenah. Vsaki kupec dobi poseben blok s številko. Dotični, kateremu naleti št. 50, dobi v dar en par čevljev.

ARTURO RACK Trst - ul. Gaspare Gozzi 3 - Trst Kovaška in mehanična delalnica ter stavbinska kovačnica. Sprejme vsakovrstna dela kakor: držaje, železna vrata, dela za stavbe i. t. d. Največja natančnost ter zmerne cene, NAČRTI ZASTONJ.

NOVO POGREBNO PODJETJE H. STIBIEL in drug se je preselilo na Corso št. 49 (Piazza Goldoni)

z bogato opremo za vsakovrstni pogreb. in prodajalnico mrtvaških predmetov in vsakovrstnih vencev iz umetnih cvetlic perle, porcelana itd. itd.

: Velika zaloga : voščenih sveč.

Prodaja na deb. in drobno.



Odhajanje in prihajanje vlakov C. k. državne železnice.

Izveček iz voznega reda, veljaven od 1. maja 1909.

(Časi za prihod, oziroma odhod so zaznamjeni v srednjeevropskem času.)

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

Trst—Rovinj—Pula (Dunaj)

- 5.55 **H** Herpelje—(Kanfanasar-Rovinj)—Pula (Direktni voz I. in II. razreda)
- 7.08 **H** Herpelje—Divča—(Gorica - Ljubljana - Dunaj j. ž.)
- 8.52 **H** Herpelje—Pula (Direktni voz I. in II. razreda)
- 4.20 **H** Herpelje—(Kanfanasar-Rovinj)—Pula (Divča Gorica-Dunaj j. ž.) (Direktni voz I. in II. razreda)
- 8.10 **H** Herpelje (potem brzovlak) Pula (Direktni voz I. in II. razreda)—Divča—Ljubljana—Dunaj

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:

2.15 **H** Ricmanje—Boršt—Draga—Herpelje.

Trst—Buje—Poreč.

- 6.10 **M** Koper—Buje—Poreč in medpostaj.
- 9.20 **M** le do Buj.
- 3.10 **M** Koper—Buje—Poreč in medpostaj.
- 7.10 **M** Koper in medpostaje (le do Buj).

Trst—Berica—Jesenice—Celovec—Dunaj—Draždane

Berlin—Monakovo

5.50 **H** de Gorice (Prvačina—Ajdoščina).

7.45 **H** Gorica (Prvačina—Ajdoščina) Jesenice, Beljak (Direktni voz I. in II. razreda) Celovec, Dunaj j. ž. (Dirk. voz I. in II. razreda) Linca, Praga (Direktni voz I., II. in III. razreda) Draždane, Berlin.

8.48 **H** Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzsfeste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Solnograd—Dunaj (zahodni kol.)

1.00 **H** Gorica—Jesenice—Celovec.

2.55 **H** Gorica (Prvačina—Ajdoščina) Jesenice—Trbiž—Ljubljana—Celovec.

3.37 **H** Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzsfeste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Linca—Dunaj (čez Ljubno).

5.—**H** Gorica—Trbiž—Dunaj.

7.20 **H** Gorica in medpostaje.

8.45 **H** Gorica—Jesenice—Trbiž—Beljak, Celovec—Linca, Praga (dirk. voz I. in II. razreda) Dunaj—Monakovo—Draždane—Berlin.

10.35 **H** Gorica—Jesenice (čez Področnico v Beljak (Dirk. voz I. in II. razreda) Inomost—Monakovo)

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:

2.35 **H** Gorica (in medpostaje).

Prihod v Trst.

Pula—(Rovinj)—Trst.

7.59 **H** iz Herpelje (in medpostaj).

9.42 **H** iz Pule (direktni voz I. in II. razreda) Rovinja, Herpelje (Jesenice in Gorice).

3.33 **H** iz Pule (k. g.) Dunaja—Ljubljane, Divča—Herpelje in medpostaj.

7.00 **H** iz Pule (k. g.) (Rovinja) iz Dunaja—Ljubljane—Divča—Herpelje in medpostaj.

10.26 **H** iz Pule, (osebni vlak) (Rovinja) z zvezon brzovlak iz Dunaja—Ljubljane j. ž. Divča—Herpelje.

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:

9.27 **H** iz Herpelje in medpostaj.

Poreč—Buje—Trst.

8.10 **H** iz Buj, Kopa in medpostaj.

12.40 **M** iz Poreča, Buj, Kopa in medpostaj.

3.10 **M** iz Buj in medpostaj.

9.45 **M** iz Poreča, Buj, Kopa in medpostaj.

Zabavna vlaka ob nedeljah in praznikih:

8.16 **H** iz Gorice in medpostaj.

Južna železnica.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

V Italijo preko Červinjana in Benetk.

5.48 **B** preko Červinjana v Benetke, Rim, Milana Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.

9.00 **O** preko Kormina v Videm in dalje.

12.10 **O** preko Červinjana v Benetke—Milan (se zvezo na Videm in Čedad).

6.50 **E** preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim (se zvezo na Videm).

V Italijo preko Kormina in Vidma.

8.23 **B** preko Nabrež. v Kormin, Videm, Milan, Rim.

9.00 **O** v Kormin (se zvezo na Červinjan in Ajdoščino), Videm, Benetke.

4.07 **O** v Kormin (se zvezo v Ajdoščino) Videm, Milan itd.

8.00 **B** v Kormin in Italijo.

9.15 **O** v Kormin (se zvezo Červinjan).

Do Gorice—Kormina—Červinjana.

6.20 **O** do Gorice, preko Nabrežine (se zvezo v Ajdoščino).

4.00 **O** do Kormina preko Bivia.

9.05 **B** do Kormina (se zvezo na Červinjan).

Trst—Ljubljana—Dunaj (Reka-Zagreb-Budimpešta Ostende).

7.55 **B** v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.

9.55 **O** v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

1.24 **O** v Ljubljano, Celje, (Zagreb).

6.00 **O** v Ljubljano, Dunaj, Reko.

6.25 **B** v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.

8.30 **B** v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

11.30 **O** v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

nedeljah in praznikih: do 2.45 Kormina: 3.55 Nabrežine.

Prihod iz Trsta.

Iz Italije preko Červinjana in Kormina.

7.42 **O** iz Kormina in Červinjana preko Bivia.

8.45 **B** iz Kormina preko Nabrežine.

0.40 **B** iz Kormina (zveza z Ajdoščino) in iz Červinjana.

1.26 **O** iz Kormina preko Nabrežine.

2.40 **O** iz Italije preko Červinjana.

4.30 **O** iz Kormina (zveza z Ajdoščino) in iz Červinjana.

7.07 **O** iz Červinjana.

7.46 **O** iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežine.

8.35 **B** iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežine.

11.00 **O** iz Kormina in B iz Červinjana.

Iz Dunaja (Ostende in Londona) Ljubljane, Zagreba Budimpešte in Reke.

6.15 **O** z Dunaja, Budimpešte.

6.30 **B** z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona.

9.25 **B** z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reke.

10.25 **O** z Dunaja, Ljubljane in Reke.

2.05 **O** iz Celja, Ljubljane (in Zagreb-Reka).

5.35 **O** z Dunaja (iz Zagreba).

9.05 **O** z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte.

Ob nedeljah in praznikih: 7.07 in 10.35 iz Nabrežine; 11.50 iz Kormina.

Opazke: Debele številke značijo **popoludne**

O — Osebni vlak in **B** — Brzovlak.

Oglašje, poslana, osmrtnice, zahvale, male oglase in v obče kakoršnokoli vrste oglašev sprejme „Inseratni oddelak“ v ulici Giorgje Galatti št. 18 (Narodni dom) polnadestropje, levo. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in od 3. do 8. popoldne. Po noči se voprejema v „Tiskarni Edinost“.

Skladišče kož vseh vrst črne barvane, vseh vrst: rumene in črne za čovlarje in sedlarje z delavnico gornjih delov čevljev (tomajo). Telesne kože črne in rumene (Boksalb). Veščina na bolje vrste za barvane čevlje. Naredbo se vse kraje deželo izvršuje točno in hitro.

GIACOMO FREGGANI di S.

Trst, ul. Caserma 11 (poley kavarna Sociala)

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

ANTON MIHELIC:

trgovec z jestvinami

Rojan št. 8 (pred cerkvijo)

Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd.

Cene zmerne. Postrežba točna.

Ker podpisanemu o priliki izdelave iz Podgorja ni bilo mogoče vse moje prijatelje in znanje iz Podgorja kakor tudi iz sosednih vasi osebno pozdraviti, kličem vam vsem: Bog Vas živi! Ivan Babuder, trgovec. 1467

Novak Anton odprl je novo slovensko brivnico in se priporoča sl. občinstvu za mnogobrojni obisk. Ulica Sette Fontane št. 13. Slovanci in Slovani! zanimajte se za vsa podjetja. 1385

Proda se radi boleznj v sredini mesta dobro idoča trgovina jestvin po nizki ceni. Natančnejša pojasnila daje Fran Makorič, Barriera vecchia 38, Trst. 1465

Mesnica med Opčino in Banami Podpisani usojam se naznaniti slavnemu občinstvu, da pričnem prodajati z 29. avgustom v moji mesnici na Openski cesti, ki vodi v Bane, goveje meso po nizki ceni in sicer: sprednji del à 96 vln. kilogr. in zadnji del à 1 K 20 vln. kilogr. — Za obilen obisk se topla priporoča KAROL VATTA, lastnik. 1460

Dvorec z vrtno in posestvom pol ure od postaje Dutovlje-Skopo, je na prodaj. Podrobnosti pri Ter. Kosič, Tomaj 106 p. Dutovlje. 1452

Proda se ljudska kuhinja z vso opravo v ulici Giulia št. 25. 1449

Odda se kavarna na Opčinah pod dobrimi pogoji. — Piščane, Opčine. 1448

V Rojanu št. 140 pri gosp. Radolfu Košuta, odda se lepo zračno stanovanje z 2 sobama, sobico in kuhinjo, z razgledom na morje, blizu električne postaje. 1446

Mlad trgovski pomočnik, sposoben za trgovino manufakturnega in mešanega blaga, več slovenskega in nemškega jezika, z dobrimi spričevali bi rad menjal mesto v Trstu ali Gorici. Blagohotne ponudbe pod „H. S. 11“ na Inseratni oddelak Edinosti. 1447

Sobica meblavana se odda v ulici Boccaccio 5, vrata 13. 1469

Iščejo se mizarški delavci in učence. Ponudbe v ulici Ferriera 30. 1466

Fotograf Anton Jerkič Trst, Via delle Poste št. 10, Gorica, Gosposka ulica št. 7. 1357

Gostilna „Al Ginnasio“ ul. Squero nuovo 7 ima pijače in jedila prve vrste. Priporoča se slavn. občinstvu za obilen obisk H. Kosič. 1287

Sode velike in male, nove in stare prodaja sodar Campo Marzio štev. 14. 1470

ANTON MIHELIC: trgovec z jestvinami Rojan št. 8 (pred cerkvijo) Priloga svoje bogate z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRLJENO TRGOVINO. Na razpolago ima najboljšo vrsto Kavo, tosten ne, olje, mineralne vode, vino in pivo v buteljkah itd. Cene zmerne. Postrežba točna.

Pozor! M. LEVI Pozor! Trst, ulica S. Giacomo štev. 7 (Corso) Trst Kupuje rabljeno pohištvo, ponošene obleke in šivalne stroje. Pisati dopisnico. Pride sam na dom.

Struchel & Jeritsch Trst, Piazza Nuova vogal ulica S. Caterina zbera perila, velnenega blaga, triža, preprog, zaves, pletenja in modercev. Perkal. Satni zefir in balisti žida. Šipke, vozila, obšitvi. — Drobnj predmeti

MIRODILNICA **E. Cociancich** Trst, ulica Ugo Foscolo Filiatika: ulica dell' industria štev. 668 TELEFON 19-6 Zaloga krajišnikova, em-izdelanih barv, posebna oržma za čiščenje poda. PRODAJA NA DROBNO IN DEBELO.

Točne ure prodaja **Emilio Müller** najuglednejša in najstarejša prodajalnica ar v TRSTU vlna Ponteruasse, egel Nuova 88 **VELIKA IZBEHA** verižic, zlatih in srebrnih ur, kakor tudi stenskih ur vsake vrste OSTANOVANJE IZB. PREDHODNO 1909.

Prostovoljna prodaja **POSESTVA** Štegljevih dedičev v Šturiji (Vipava) (hiša, hlev, velik vrt). — Pripravno za kupčijo. — Pojasnila daje **Danilo Ščipia, posest. v Šturiji.**

Proda se **materijal in okna**